

# 多家名企数千亿投资项目 怎样提升辽宁人生活品质

## 前五个月全省招商引资实际到位资金 1931.7亿

今年上半年,在辽宁振兴发展的红毯上星光闪耀:许家印、马化腾、王健林、车建新……名企大佬纷纷来辽“打卡”,总计2300亿元的投资,涉及新能源、云计算、数字辽宁、健康养生、文化旅游、国际教育等升级产业。

名企在辽的巨额投资涉及哪些重大项目?辽宁引力何在?近日,记者对话名企相关负责人,了解这些项目具体将如何布局,将给辽宁人的生活带来哪些影响。

### 100亿打造“梦沈阳” 世博园将现大型实景演出秀

印象刘三姐、印象西湖、木兰秋狩大典……几年后,由著名导演操刀的大型山水实景秀将在沈阳上演。

6月29日,沈阳市人民政府与红星美凯龙控股集团有限公司签署战略合作框架协议。根据协议,红星美凯龙控股集团计划在沈兴建沈北爱琴海购物公园、浑南世博园“梦沈阳”、浑南爱琴海购物公园、浑南高端酒店及居家生活广场4个项目,总投资额达300亿元。

四个项目中,以真山真水为演出舞台、以当地文化、民俗为内容的“梦沈阳”文旅项目备受百姓关注。

“‘梦沈阳’项目计划总投资超过100亿元,将通过深入挖掘沈阳市丰富的历史文化资源,用‘历史再造、文化再生、艺术再植’的方式,打造‘梦盛京’等多个国内顶级大型实景演出,不仅有外场秀,也有内场秀。”7月8日下午,红星家居集团副总裁陈雪梅接受辽沈晚报、聊沈客户端记者采访时表示。

届时,一个引领时代需求、具有长期文化生命力和商业价值的文旅超级IP将在沈阳诞生,“不仅服务于辽沈市民,也将成为展示沈阳历史文化的一张名片,吸引外地游客。”陈雪梅副总裁说,根据规划,项目将在开工后的3年面向游客开放。

户浑南区的恒大新能源汽车的整车研发生产基地、落户于铁西区的轮毂电机研发生产基地及动力电池超级工厂。

作为“共和国装备部”,沈阳拥有悠久的历史,拥有坚实的装备制造制造业基础、雄厚的零部件配套能力和完备的汽车产业体

系,多年前便吸引了国际汽车巨头的目光,宝马、通用、雷诺等相继在沈阳开设工厂。

在科技浪潮席卷全球的今天,新能源汽车就是主攻方向。根据规划,沈阳将打造新能源汽车产业集群,推进新能源汽车整车制造和动力电池基地建设。

### 投资辽宁是“‘天时、地利、人和’的必然选择”

今年上半年,敏感的资本纷纷抢滩辽宁,一个个项目的背后,是辽宁投资引力的彰显。

6月12日,马化腾在腾讯与辽宁的签约仪式上表示,将更好助力辽宁产业转型升级和发展质量效益提升。腾讯来辽,看重的是辽宁用户与辽宁在信息化建设、智慧城市发展等领域拥有提升空间。优势与空间互补形成的引力,将推动二者多领域合作,从而促成双方的共赢局面。

“此次合作,从洽谈到签约仅用了短短三个月时间,充分体现了双方对加快推进全面合作的强烈意愿以及巨大潜力。可以说,双方的合作是‘天时、地利、人和’的必然选择。”腾讯公司副总裁王寒冰接受本报记者采访时称。

“红星2006年入驻沈阳,目前4个项目均处于良性发展的状态,位于铁西区的重点项目位列全国十强。沈阳的中心地位、地产升值能力、消费能力、人口吸纳能力、以及营商环境的改善等诸多因素吸引红星前来追加投资。”日前,红星家居集团副总裁陈雪梅对本报记者说。

为每一个项目配备“项目管家”,提供全流程、全方位、全周期服务支持。辽宁引力,来自营商环境的改善,来自政府服务企业观念的转变。

辽宁振兴,城市升级、产品升级的巨大空间,投资环境、政府服务理念的改变,正是辽宁引力所在。

### 牵手腾讯打造“数字辽宁” “像聊天一样”获得公共服务

数字辽宁、智慧城市、工业互联网成为腾讯牵手辽宁的关键词。

“在公共服务领域,智慧城市项目将推动我省公共服务能力和水平的提升,辽宁人在交通、医疗、环保等领域将获得更方便更快捷的数字化生活体验。”腾讯公司副总裁王寒冰接受本报记者采访时称。

据介绍,作为辽宁的省会,沈阳将拥有一个“超级大脑”,在政务、城市治理、医疗、文旅、智慧产业五个方面实现创新发展,沈阳人将在传统产业数字化升级中获得实惠。

王寒冰表示,在打造数字政府的过程中,辽宁将依托腾讯在云计算、大数据及人

工智能等方面的先进技术与丰富经验搭建政务云平台,建设政务民生管理体系。沈抚新区作为推动“数字辽宁”建设的重要区域之一,将通过打造互联网政务服务综合支撑平台、物联网平台以及人工智能医疗影像平台等,助推沈抚新区产业转型升级。未来,百姓办事会更加便利,企业的办事成本也将有所降低。

此外,双方还将推进在工业互联网平台、工业互联网安全、软件和信息技术服务三方面合作,围绕人工智能、产业互联网、5G等先进技术的发展携手引入更多创新性高科技企业,为我省制造业转型升级提供技术支撑,打造更多亮点。

### 招商引资实际到位资金同比增长10.7%

数据是对辽宁引力的最佳注脚。

来自刚刚结束的2019年大连夏季达沃斯年会的数据显示,7月2日,总投资236亿元的16个项目在大连夏季达沃斯年会集中签约落地。

来自辽宁省商务厅的数据显示,今年前5个月,全省招商引资实际到位资金1931.7亿元,同比增长10.7%。其中,实际到位内资1845.1亿元,同比增长14.5%;注册资本项下实际利用外资8.1亿美元,同比增长19.3%。

“续建项目往往体现了投资者对辽宁持续追加投资的信心。”省商务厅相关负责人说。数据显示,今年前5个月,全省引进国内资金项目1008个,其中续建项目667个,到资1453.7亿元,占到位内资总额的78.8%。

稳步增长的数据背后,是营商环境的不断优化,也是全省上下走出去寻求合作的业绩。

“沈阳市主要领导到上海亲自登门考察企业,洽谈推进项目,这让红星美凯龙感受到了沈阳的诚意和对企业的高度重视,也让企业对在沈投资充满信心。”6月29日,车建新接受记者采访时表示。

数据显示,在引进内资方面,今年前5个月,各市副市级以上领导带队招商968次,比去年同期增长16.5%。其中“走出去”活动266次,对接企业1298个,洽谈项目952个;“请进来”活动702次,对接企业1446个,洽谈项目856个。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 董丽娜

### 建世界一流国际学校 仨新能源汽车项目落户沈阳

今年,万达集团将在已完成投资250亿元的基础上在沈阳再投资800亿元旅游项目、世界一流的国际医院、世界一流的国际学校和5个万达广场。

国际医院将由世界顶级医院管理团队和技术专家管理运营,建筑面积约40万平

方米,包括医疗、康复、康养等内容。

6月15日,沈阳市人民政府与恒大集团签署战略合作协议。根据协议,恒大集团将投资1200亿在沈阳建设轮毂电机、新能源汽车、新能源电池、水世界、养生谷等项目。其中新能源汽车三个项目分别是落

# 辽居民医保补助标准人均增30元

## 大病保险报销比例最高可达70%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 今年,辽宁城乡居民医保人均财政补助标准和个人缴费标准分别新增30元,新增筹资主要用于巩固提高政策范围内住院费用报销比例、建立健全门诊统筹机制、提高大病保险保障水平等惠民政策。

近日,辽宁省医疗保障局、财政厅联合下发通知明确,2019年城乡居民医保人均财政补助标准新增30元,不低于每人每年520元;个人缴费同步新增30元,达到每人每年250元。新增财政补助标准的一半(15元)用于增加大病保险筹资,达到每人每年70元。

通知明确,今年辽宁将降低并统一大病保险起付线,城乡居民大病保险起付线原则上按上一年度居民人均可支配收入的50%确定。大病保险最低报销比例由50%提高至60%,起付线以上合规医

疗费用每增加5万元报销比例提高5%,最高报销比例达70%。

通知要求,各市要全面做实城乡居民医保市级统筹,提高基金运行效率和抗风险能力。今年年底前,在市级行政区域内实现基金的统一管理以及政策制度、医疗服务协议管理、经办服务、信息系统的统一;2020年年底前,实现基金统收统支,全面做实城乡居民医保市级统筹。

省医疗保障局相关负责人称,辽宁省城乡居民大病保险采取递进式提高报销比例的办法,主要目的是在城乡居民大病保险资金可承受的前提下,尽可能减轻重大疾病患者医疗费用负担。

在普惠制提高城乡居民大病保险待遇的基础上,辽宁省将统一城乡贫困人口的大病保险待遇倾斜政策,进一步加大大病保险对贫困人口特别是农村

贫困人口支付倾斜力度,建档立卡贫困人口、低保对象、特困人员等贫困群体大病保险起付线降低50%,起付线以上合规医疗费用统一按最高比例报销,不设封顶线。此外,国家有关部门将另行制定建立健全城乡居民医保门诊费用统筹及支付机制的具体方案,届时,辽宁省将按照国家标准并结合本地区实际贯彻落实。

省医疗保障局相关负责人还强调,目前,社会上对城乡居民医保全面取消个人(家庭)账户的政策存在一定误解,误以为是取消城镇职工医保的个人账户。实际情况是,该政策只适用于城乡居民医保,并不适用于城镇职工医保,辽宁省已于2013年取消了城乡居民医保个人(家庭)账户,城镇职工医保个人账户管理使用仍按各统筹地区现行政策执行。

### “沈阳抗战文化之旅”活动本月开启

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 “沈阳抗战文化之旅”活动将于7月15日在“九·一八”历史博物馆开启。活动期间,沈阳市在广场、公园、社区、养老院等百余个放映点、涉农的1541个行政村播放抗战电影。昨日,沈阳市政府新闻办召开新闻发布会,介绍了上述内容。

今年是新中国成立70周年,沈阳市委宣传部、市文化旅游广电局将举办首届“沈阳抗战文化之旅”。沈阳市宣传部副部长秦辉表示,本次活动共设计了10项主要活动,包括线上线下的互动以及国内国外的宣传推广。

沈阳市文旅局局长闫守祝表示,本次活动将依托有鲜明特点的抗战遗址遗迹纪念场馆,设计精品旅游体验线路,针对国内外人群设计体验线路,如半日游、一日游、两日游以及三日游等近10条。

活动期间,公园、社区、养老院等百余个放映点、涉农的1541个行政村播放抗战电影,并组织专家学者、老战士、市民志愿者在全市巡讲。沈阳市国教办主任姜彦卉介绍,本次活动的纪念场馆有沈阳“九·一八”历史博物馆、中共满洲省委旧址陈列馆、皇姑屯事件博物馆、东北陆军讲武堂旧址陈列馆、沈阳二战盟军战俘营旧址陈列馆、沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆等6家场馆。